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Vragen van het lid Arib (PvdA) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport over het bericht dat de babysterfte in de Bijlmer de hoogste is van 
Nederland (ingezonden 7 juni 2012). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat de babysterfte in de Bijlmer de 
hoogste is van Nederland?1 Herinnert u zich eerdere vragen over de hogere 
babysterfte in drie Amsterdamse stadsdelen2? 

Vraag 2
Is het waar dat vermijdbare babysterfte onder de bewoners van de Bijlmer 
wordt veroorzaakt doordat de zorg in Amsterdamse ziekenhuizen onder de 
maat is? Zo ja, waar blijkt dat uit? Zo nee, hoe verklaart u dat het Amster-
damse stadsdeel Zuidoost de hoogste babysterfte van Nederland kent? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de analyse dat diverse sociale en medische factoren, zoals 
tienerabortussen vaak in combinatie met een chlamydia-infectie in het 
verleden, plus inadequate zorg en begeleiding tijdens de zwangerschap en 
geboorte, bijdragen aan de hoge babysterfte onder vrouwen uit Suriname, de 
Nederlandse Antillen en Ghana? In hoeverre wordt er op dit moment 
aandacht aan deze specifieke problematiek geschonken? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat voor deze groepen vrouwen selectieve preventiemaat-
regelen ten aanzien van preconceptiezorg geïntensiveerd dienen te worden? 
Zo ja, voor welke andere groepen vrouwen zou dit ook moeten gebeuren? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid specifieke maatregelen te treffen, teneinde het hoge aantal 
sterftegevallen rond de geboorte in het Amsterdamse stadsdeel Zuidoost te 
doen afnemen? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 

1 AD, «Babysterfte in Bijlmer hoogste van Nederland», 5 juni 2012.
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr. 2626.
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Vraag 6
Welke zes gemeenten doen mee aan de proef die in 2011 is gestart voor de 
aanpak van babysterfte met behulp van lokale overheden? Kunnen er al 
conclusies en lessen worden getrokken uit genoemde proef? Zo ja, welke? Zo 
nee, binnen welke termijn wordt de Kamer geïnformeerd over de uitkomsten 
van de proef? 

Vraag 7
Welke rol speelt of zou het College Perinatale Zorg (CPZ) kunnen spelen ten 
aanzien van deze problematiek in genoemde regio? Welke acties gaat het CPZ 
nu ondernemen?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Vragen 2


